
Matematika 1 - Drugi kolokvijum (smene 1 i 9)
30.12.2022.
Grupa 1

(Zadatak iz gradiva za Prvi kolokvijum)
a) Odrediti vrednost realnog parametra a tako da kriva x2 +
axy + ay2 − 2x + 2ay + a = 0 definixe parabolu, a zatim je svesti
na kanonski oblik (i, naravno, skicirati). Odrediti koordinate
ǌenog temena u koordinatnom sistemu Oxy.
b) Rexiti matriqnu jednaqinu (AX−1−B)−1 = XB za date matrice

A =

[
3 3
0 −2

]
i B =

[
2 −1
1 1

]
.

1. Odrediti ugao koji kriva y = f1(x) data sa x = et sin t, y =
et cos t, t ∈ [0, π/2] zaklapa za pravom y = x, kao i d2f1/dx

2 u
taqki ǌihovog preseka. Konaqno, na�i ugao koji ova kriva

zaklapa sa krivom y = f2(x) datom sa cos(xy) = 2
x2

y2 u bar jednoj
ǌihovoj zajedniqkoj taqki i na�i d2f2/dx

2 u takvoj taqki.

2. a) Detaǉno ispitati i skicirati funkciju f(x) =
√

x3

x−3
− x.

b) Napisati u Tejlorove polinome 2.stepena funkcije f u
okolini taqke −1, kao i 5.stepena u okolini taqaka +∞ i
−∞ redom (napomena: x te�i ka ±∞ akko 1

x
te�i 0±).

3. Telo oblika kvadra bez poklopca treba da ima zapreminu
96m3, pri qemu osnovne ivice treba da mu budu u odnosu 1 : 2.
Kada �e povrxina tog tela biti najve�a mogu�a i koliko
iznosi ta povrxina?

4. Na�i

lim
x→+∞

(π
2
− arctgx

) 1
ln x

.

Da li ovaj izraz u taqki a) x = 0; b) x = −∞ ima limes?

5. a) Odrediti jednaqine tangente, normale i binormale krive

C : r⃗(t) = et sin t i⃗+ et cos t j⃗ + et k⃗

u taqki A(0, 1, 1), kao i vrednosti fleksije i torzije u istoj.

b) Dokazati da ova kriva le�i na konusu x2 + y2 = z2.

v)∗ Opisati sve krive r⃗(t) = x(t) i⃗ + y(t)⃗j + z(t) k⃗, takve da je
za svako t iz ǌihovog domena r⃗(t)⊥τ⃗(t).

SRE�NO!!!



Matematika 1 - Drugi kolokvijum (smene 1 i 9)
30.12.2022.
Grupa 2

(Zadatak iz gradiva za Prvi kolokvijum)
a) Odrediti vrednost realnog parametra a tako da kriva x2 −
axy − ay2 − 2x − 2ay − a = 0 definixe parabolu, a zatim je svesti
na kanonski oblik (i, naravno, skicirati). Odrediti koordinate
ǌenog temena u koordinatnom sistemu Oxy.
b) Rexiti matriqnu jednaqinu (AX−1−B)−1 = XB za date matrice

A =

[
3 3
0 −2

]
i B =

[
2 −1
1 1

]
.

1. Odrediti ugao koji kriva y = f1(x) data sa x = et cos t, y =
et sin t, t ∈ [0, π/2] zaklapa za pravom y = x, kao i d2f1/dx

2 u
taqki ǌihovog preseka. Konaqno, na�i ugao koji ova kriva

zaklapa sa krivom y = f2(x) datom sa cos(xy) = 2
y2

x2 u bar jednoj
ǌihovoj zajedniqkoj taqki i na�i d2f2/dx

2 u takvoj taqki.

2. a) Detaǉno ispitati i skicirati funkciju f(x) = x−
√

x3

x−3
.

b) Napisati u Tejlorove polinome 2.stepena funkcije f u
okolini taqke −1, kao i 5.stepena u okolini taqaka +∞ i
−∞ redom (napomena: x te�i ka ±∞ akko 1

x
te�i 0±).

3. Telo oblika kvadra bez poklopca treba da ima zapreminu
108m3, pri qemu osnovne ivice treba da mu budu u odnosu
1 : 2. Kada �e povrxina tog tela biti najve�a mogu�a i
koliko iznosi ta povrxina?

4. Na�i

lim
x→+∞

(π
2
− arctgx

) 1
ln x

.

Da li ovaj izraz u taqki a) x = 0; b) x = −∞ ima limes?

5. a) Odrediti jednaqine tangente, normale i binormale krive

C : r⃗(t) = et cos t i⃗+ et sin t j⃗ + et k⃗

u taqki A(1, 0, 1), kao i vrednosti fleksije i torzije u istoj.

b) Dokazati da ova kriva le�i na konusu x2 + y2 = z2.

v)∗ Opisati sve krive r⃗(t) = x(t) i⃗ + y(t)⃗j + z(t) k⃗, takve da je
za svako t iz ǌihovog domena r⃗(t)⊥τ⃗(t).

SRE�NO!!!


